

# СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ

**Так специалисты называют следственное управление. Именно следователь является главным действующим лицом на месте преступления. И каждый сотрудник, работающий в этом подразделении, как никто иной, знает, что победить зло хоть и очень непросто, но возможно. И подтверждение тому — результаты работы, которыми по праву гордятся сотрудники следственного управления при областном УВД.**

**На вопросы нашего корреспондента ответил начальник этого подразделения полковник юстиции Н.М. ПРЯДКИН.**

— **Николай Михайлович, каковы основные итоги работы управления в уходящем году?**

— За 11 месяцев 2006 года в области зарегистрировано преступлений на восемь с половиной процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. В производстве следователей находилось почти на две тысячи больше уголовных дел, чем в прошлом году. На две тысячи увеличилось и число расследованных дел. Следователями приняты меры к возмещению причиненного ущерба на сумму более 80 миллионов рублей. Особое внимание мы уделяем профилактике преступлений.

Повышена требовательность к качеству расследования уголовных дел. В связи с этим снизилось число нарушений законности на стадии предварительного следствия, то есть сократилось количество необоснованно оправданных и привлеченных к ответственности лиц. Следует сказать, что нарушения законности связаны, как правило, с изменением показаний свидетелями и другими участниками процесса в суде.

К сожалению, некоторые следователи продолжают применять практику продления процессуальных сроков следствия. Приняты меры, направленные

на предупреждение подобных фактов.

Да, у нас есть проблемы. Но руководством управления проводятся организационные и методические мероприятия, которые позволяют улучшить результаты деятельности органов предварительного следствия.

— **Какие уголовные дела, расследовавшиеся в этом году, особенно запомнились?**

— В качестве примера могу привести уголовное дело в отношении группы из шести человек, занимавшейся хищением нефтепродуктов из трубопровода, проходящего по территории области. В результате кропотливой работы по уголовному делу фигурантам было предъявлено обвинение в совершении особо тяжких преступлений: организация преступного сообщества, хищение в особо крупном размере, легализация имущества членами организованной группы. Уголовное дело в настоящее время рассматривается судом. За профессионализм, проявленный при расследовании этого уголовного дела, следователь Г. Акатова награждена Почетной грамотой Министерства внутренних дел России.

В ноябре направлено в суд уголовное

дело по обвинению организованной преступной группы, в течение года совершавшей хищения скота, сельхозпродукции, химикатов и другого имущества со складов сельскохозяйственных предприятий. Следствием доказано, что этой группой было совершено более 30 преступлений, причинен ущерб на общую сумму около двух миллионов рублей.

Сейчас следственная часть расследует уголовное дело в отношении этнической группы лиц, занимавшейся хищениями автотранспорта и другого имущества на территории области в течение 2005 и 2006 годов. Устанавливаются факты и обстоятельства совершения преступлений, поэтому более подробно рассказать об этом деле мы пока не можем.

— **Какие виды преступлений преобладают в настоящее время? В каких районах области уровень преступности наиболее высокий?**

— Зарегистрирован рост разбойных нападений — на 4,6%, вымогательства — на 7,7%, краж — на 6%. Вместе с тем на 3,3% снизилось количество убийств, на 26% — фактов причинения тяжкого вреда здоровью, почти на 37% — хищений автотранспорта.

Наибольшее количество преступлений зарегистрировано в областном центре, Орловском районе, крупных городах области. "Лидируют" здесь Советский и Заводской районы Орла, а также Ливенский.

В области наблюдается незначительный рост групповой преступности. Каждое 12-е преступление совершено несовершеннолетними. К сожалению, растет рецидивная преступность. Каждое третье преступление совершено теми, кто уже попадал в поле зрения правоохранитель-

ных органов. Каждое пятое преступление совершается в состоянии алкогольного опьянения.

— **С какими проблемами следователю приходится сталкиваться в работе?**

— К проблемным вопросам относится изменение в новом Уголовно-процессуальном кодексе порядка возбуждения уголовного дела. Процедура согласования постановления о возбуждении уголовного дела с прокурором зачастую лишает следователя возможности раскрытия преступления по горячим следам. Стало быть, у фигурантов есть реальная возможность скрыться от следствия либо сокрыть доказательства. Это характерно для уголовных дел экономической направленности, некоторых других категорий. Есть в новом УПК и другие недоработки. В законодательный орган внесены предложения по изменению отдельных уголовно-процессуальных институтов. Это сделает работу правоохранительных органов более эффективной.

— **Какие задачи вы ставите на 2007 год?**

— Особое внимание сотрудники органов предварительного следствия будут уделять повышению качества работы по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений. Это и преступления в сфере экономики, в частности, связанные с хищениями средств, выделенных в рамках реализации национальных проектов. Также будет продолжена работа по повышению эффективности профилактики преступлений.

*Беседовала  
Наталья ГАЕВСКАЯ.*

## ОХ УЖ ЭТИ «ЦЫПОЧКИ»!

Лозунг "У нас секса нет" давно уже воспринимается как давнишняя и не очень удачная шутка.

Сейчас этого добра везде навалом: без слова "секс" не обходится ни одна обложка большинства гляцевых журналов; презервативы не продаются, пожалуй, лишь в отделах мягких игрушек; и в любом мало-мальски претендующем на современность городе есть пикантный магазинчик под названием "секс-шоп". Сказки про аистов, приносящих младенцев, и про капусту, где якобы их, младенцев, находят, можно только самим младенцам и впаривать. Как только они начинают говорить, вы с удивлением узнаете о том, что не все, оказывается, так просто.

Одной из самых главных сил секс-ликбеза, безусловно, является видеоинформация. И если по телевизору можно порой напороться на откровенные эротические сцены, то у продавцов видео есть такие "шедевры", что волосы дыбом встанут. Везде.

"Сейте разумное, доброе, вечное", — заповедал классик. Увы, некоторые сеют "безумное, злобное, тленное". Вернее, растленное-растлевающее. Для таких "сеятелей" Уголовный кодекс предусматривает статью 242 "Незаконная торговля видеоматериалами порнографического характера".

Вот по этой статье и был обвинен орловец Сергей И., торговавший не только мультиками и боевиками, но и порнофильмами. И однажды об этом стало известно одному старшему оперуполномоченному, в обязанности которого входит раскрытие преступлений в сфере компьютерной информации, телекоммуникаций и незаконного оборота специальных технических средств.

Как-то вечером возле магазина, где торговал Сергей И., двое сотрудников УВД подошли к проходящему мимо мужчине и, предъявив удостоверения, пред-

ложили тому поучаствовать в качестве покупателя в контрольной закупке. Сотрудники предупредили, что торговля ведется без кассового аппарата, посему покупатель должен взять у продавца какую-либо бумагу с его подписью. Якобы чтобы впоследствии, если диск окажется некачественным, его можно было бы обменять. Проинструктировав гражданина, милиционеры передали ему 150 рублей для покупки товара.

Также сотрудниками милиции были приглашены еще двое молодых людей в качестве понятых, которые должны были постоянно находиться рядом с покупателем, чтобы слышать его разговор с продавцом и наблюдать за их действиями.

Исполнитель роли любителя порнографии зашел в магазин.

— Чем могу помочь? — любезно спросил его Сергей.

— Нет ли у вас "порнухи"? — прямо спросил его гость.

— Есть, при этом хорошего качества, — ответил продавец и достал из коробки, стоявшей под витриной, DVD-диск с фильмом под названием "Цыпочки-7".

Затем все пошло, как и предполагалось. Вместе с полуценной запиской-распиской (на которой продавец указал дату вместо года текущего года) вместо года вперед, видимо, от какого-то своего порнографического волнения) покупатель с понятными вышел из магазина. Участники этой акции сели в милицейскую машину, где у них были изъяты приобретенный диск и выписанная продавцом бумажка с наименованием товара, названием фильма и подписью. Тут же были составлены акты контрольной закупки и изъятия.

Однако это было еще не все. "Цыпочек" отправили на "искусственную судебную экспертизу", которую провели сотрудники... "Орелкинсервиса". (Б-р-р... Им пришлось смотреть эту гадость!).



КРИМИНАЛЬНОЕ ЧТИВО

Экспертная комиссия установила (цитируется обвинительное заключение): "Представленный на экспертизу DVD-ROM "Цыпочки-7" является материалом порнографического характера по многократным признакам вуайеризма, в том числе визионизма, скопофилии, наличия сцен с применением элементов салиромания (разновидности садизма)..." Тут я, пожалуй, остановлюсь, чтобы не утопить читателя в потоке мудреных терминов, обозначающих всевозможные извращения...

После экспертизы милиция пожаловала к продавцу. Допрошенный в качестве обвиняемого Сергей И. в содеянном раскаялся, сказал, что обязуется больше подобного не совершать. В итоге мерой пресечения в отношении его была избрана "подписка о невыезде и надлежащем поведении". Впоследствии суд вынес решение о прекращении уголовного дела в связи с деятельным раскаянием Сергея И.

В общем, дело получилось вполне рядовое. Однако сама тема выводит на более тревожные размышления. Потребление порнографии и ее производство — две стороны такого явления, как порнобизнес, и явление это за последнее время приобрело потрясающие масштабы. По подсчетам работников Генпрокуратуры России оборот рынка одной только детской порнографии в

стране уже достиг астрономической суммы в 3,5 млрд. евро.

Коли речь зашла о цифрах, вот несколько "цифровых" данных. Делайте выводы.

● 75% всех порнографических сайтов создаются в Америке, 15% — в Европе.

● Около 100 000 сайтов содержат детскую порнографию, источником 80% такой порнографии является Япония.

● Крупный подпольный цех по производству лазерных дисков ликвидирован в Екатеринбурге — сотрудники милиции изъяли порядка 20 тысяч пиратских CD и DVD на сумму 4 миллиона рублей.

● По данным официальной статистики, основными потребителями порнографии являются мальчики и юноши 12—17 лет. Для многих из них она служит главным источником полового просвещения.

А теперь представьте, как может порно повлиять на детский мозг, какое неадекватное развитие обеспечить. Что же делает порнография с более зрелыми мозгами (или другими органами), по всей видимости, никого не волнует. Однако с разносчиками заразы закон пока еще борется. Правда, иной раз он бывает слишком добрым.

**Ангела САЗОНОВА.  
Материалы предоставлены  
следственным отделом  
Железнодорожного РОВД  
г. Орла.**

## ПРОВЕРКИ НА РЫНКАХ ВЫЯВИЛИ НАРУШЕНИЯ

**Сотрудники отдела по борьбе с нарушениями в сфере потребительского рынка совместно с участковыми уполномоченными милиции и оперативниками управления по борьбе с экономическими преступлениями провели проверку рынков области. Выявлены факты незаконной предпринимательской деятельности и нарушения законодательства.**

В общей сложности за неделю было проведено 213 проверок и выявлено шесть преступлений. Так, сотрудниками Заводского РОВД возбуждено два уголовных дела по факту присвоения денежных средств. В обоих случаях пострадали индивидуальные предприниматели. Общая сумма присвоенных мошенниками средств составила около 200 тысяч рублей.

На одном из ливенских рынков обнаружены граждане Узбекистана, которые находились на территории области по поддельным миграционным картам. Всего же в ходе оперативных мероприятий составлено семь протоколов за нарушения режима пребывания на территории России.

Установлены точки продаж контрафактной продукции. Из оборота оперативниками изъято 130 пиратских DVD-дисков на сумму около 12,5 тыс. рублей, диски с компьютерными играми, около 200 некачественных пиротехнических изделий. Выявлено 140 административных правонарушений, 80 из которых — в области предпринимательской деятельности.

По всем возбужденным делам сейчас проводятся проверки. Граждане, привлеченные к административной ответственности, взяты под особый контроль милиции. Подобные проверки на рынках области будут проводиться еженедельно.

*Пресс-служба УВД.*